
2023年大班语言小动物教案(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

大班语言小动物教案篇一

活动目标：

1、理解故事，借助“颠倒”所产生的滑稽好笑的新奇感，自
然地进行颠倒前后的比较对照。

2、能用语言、绘画大胆表现有趣新奇的“颠倒世界”

活动准备：故事磁带、绘画工具等

活动过程：

一、倾听故事

1、乌鸦亚伯来到了一个怎样的地方？

2、为什么说这是一个奇怪的地方？

3、看到这样一个颠倒的世界，亚伯的心里会怎么样想呢？

二、讨论

1、听了这个故事后，你心里有什么想法吗？（引导幼儿讲讲
心里的感受，如，有趣、滑稽、可笑、奇怪等）

2、颠倒的世界里什么事情都颠倒过来了，你知道乌鸦亚伯还



看到了哪些颠倒过来的奇怪事儿吗？如果愿意的话，可以和
好朋友一起讲一讲，也可以把你想到的画下来。

三、绘画：颠倒世界

1、幼儿将自己想像出的'颠倒事情用绘画形式表现出来。

2、你讲我猜。幼儿可互相猜测别人绘画的意思，再听听作者
自己的介绍。

故事：颠倒世界

有只乌鸦名字叫亚伯。它很喜欢飞到各种各样的地方去看看。

乌鸦亚伯又看到了奇怪事情。有个小孩子摇着摇篮正在哄老
爷爷睡觉呢！亚伯想：这真是一个颠倒的世界，什么事情都
颠倒过来了，老爷爷坐到摇篮里，小孩子哄老爷爷睡觉。乌
鸦亚伯在这个世界里飞来飞去，看到了许许多多奇怪的事情。

你知道乌鸦亚伯看到了哪些颠倒过来的奇怪事吗？

大班语言小动物教案篇二

1、仔细观察绘本图片，大胆讲述芽芽为了让牙齿掉下来想出
的各种办法，体验作品的夸张与趣味。

2、鼓励幼儿大胆猜测情节发展，发挥想象力和语言表达能力。

3、让幼儿知道换牙是正常的生理变化，要放松心情正确对待，
不要害怕。初步了解乳牙和恒牙。

活动重点：通过仔细观察绘本故事，大胆讲述芽芽为了让牙
齿掉下来想出的各种办法。



活动难点：大胆猜测情节发展，发挥想象力和语言表达能力。

1、日常生活中孩子们换牙的情况和感受。

2、《一颗超级顽固的牙》ppt，动画和故事图片。牙齿图片。

3、《一颗超级顽固的牙》绘本一手一本。

4、黑板，勾线笔，心形彩色信纸。

一、导入

今天客人老师也来班上和小朋友们一起听故事。欢迎客人老
师。客人老师好。小朋友们真有礼貌。我们先站起来一起来
跳个舞吧。《刷牙歌》。请小朋友们坐下来。小手放腿上，
小眼睛看老师。刚才歌里唱谁是我们的好朋友呀？牙齿。那
代老师问问你们，你们掉过牙齿吗？谁？有什么感觉？代老
师带来了一个关于掉牙的故事。名字叫《一颗超级顽固的
牙》。有谁知道顽固这个词是什么意思？举手说。好，我们
看完故事就明白什么叫顽固了。

二、故事。

有一个叫芽芽的小朋友，和你们一样到了换牙的年龄。这时
发生了哪些有趣的事呢？我们一起来看看吧。

1、牙齿松动了—————放到啃苹果的地方停住。

芽芽在干什么？她是怎么吃的？请人来学一学，我们一起学
一学。

结果只听“哎呦”你们猜发生了什么事情？牙松了。

2、盼掉牙—————放到爸爸说完的地方停住。



爸爸说了什么，芽芽怎么想的？为什么芽芽希望自己的牙齿
快点掉下来？

3、芽芽的办法————放到5种办法后停下。

为了掉牙，芽芽用了好多办法，管用吗？她一共用了几种办
法？问问客人老师。

第一种办法———扭。

谁告诉大家芽芽的第一个办法是什么？故事里怎么演的，胆
子大点，希望你又会说又会演。

这办法管用吗？你看，芽芽怎么样了。

第二种办法———拴。

芽芽没有放弃，她又想到了一个办法，是什么办法呢？

结果呢，看，这次乌龟怎么啦？

第三种办法：蹦。

芽芽想到的第三种是什么办法？

为什么只能看到芽芽的脚丫？请人来学一学，怎么蹦的？

第四种办法：捕。

管用吗？最后谁被捕蝇草捉住了？苍蝇。

第五种办法：粘。

现在时间越来越少了，芽芽只剩下一个主意了。是什么呀？
一头粘在。。。。一头粘在。。



这是芽芽最后一个办法，她成功了吗？

现在知道什么是顽固了吧。

4、帮芽芽想办法。、

芽芽现在的心情怎么样？

你能帮芽芽想到什么让牙齿快点掉下来的好办法吗？

5、特别的喷嚏。

芽芽的牙齿最后到底掉了没有？掉了。究竟是怎么掉的？让
我们一起来看看，放动画。

怎么掉的？打喷嚏，怎么打的？请人来学学。请客人老师学
学。我们一起来学一学。啊啊啊啊啊切。夸张。

现在芽芽的心情怎么样了？

三、换牙的感受和牙齿的常识。

小朋友们，你们掉下来的牙齿是怎么处理的？

如果再碰到掉牙你们还会害怕，紧张吗？为什么？

小结：遇到掉牙不要害怕，不要担心，因为这是每个小朋友
必须经过的成长过程，掉牙换牙了，应该高兴，说明自己长
大了。真的掉牙时要注意，不要让掉的牙齿吞到肚子里，也
不要用舌头舔掉牙的地方。故事里掉牙的办法很有趣，但是
现实当中我们不要刻意去弄掉快要掉的牙齿，就让它顺其自
然的脱落。

代老师问问小朋友们，我们出生不久长出来的牙齿，就是没
有掉和换牙前的牙齿叫什么牙？有人知道吗？乳牙。有多少



颗呢？看图。20颗。客人老师，你们的牙小时候都换过没有
呀？换过后的牙齿叫什么牙呢？恒牙、有多少颗？请一名客
人老师上来，小朋友来数数。28—32颗都对。有4颗智齿有的
人没长全。

我们来看图，清楚一些。一起来数数多少颗。

当我们换了恒牙后，就要保护好，因为万一恒牙碰掉了，长
蛀牙了烂了就再也长不出新牙齿了。我们要坚持每天刷牙。
保护好我们的牙齿。

四、完整欣赏故事动画。

看绘本，跟着复述故事。

五、给芽芽写信。画画放刷牙音乐。

牙仙子太忙了，没有及时回复芽芽写的信。我们帮牙仙子给
芽芽写信吧。再帮她想想其他有趣的掉牙办法。

画完请小朋友们拿着你的信去找客人老师讲讲你帮她想的办
法吧。

在整个活动中，我的一些提问能让幼儿发挥自己的想象力，
如，怎么样才能让牙齿快点掉下来？其实，孩子们都有了一
定的生活经验，对于换牙的时候，牙齿松动有一定的体会。
所以这个故事的选择很贴近他们的生活。很适合大班孩子。
面对大班的孩子，要让他们敢说，想说，我采用的`方法就是
一个字———猜。在活动中通过让幼儿听故事———想故
事———猜故事这样边看边猜的方法，让孩子们在猜想中充
分享受到了阅读的乐趣。



大班语言小动物教案篇三

1、了解我国的一些名胜古迹，为自己是一个中国人而感到自
豪。

2、用清楚连贯的语言表达自己的想法。

3、学习游戏的玩法及规则。

4、能遵守规则玩游戏。

了解我国的一些名胜古迹。

用清楚连贯的语言表达自己的想法。

幼儿用书《月亮船》、故事录音。

（1）播放故事录音片段（蒲公英的哭声）

（2）教师提问，幼儿回答：

——“谁在哭啊？”

（1）幼儿阅读图书。

——“蒲公英被风吹到很远的地方，路上碰到了谁？”

“蒲公英的家到底在哪儿呢？”

（1）幼儿自主阅读后发表自己的想法：

——“你们在图书里看到些什么？”

“世界上最大的海洋是哪一个？最高的山是什么山？”



“蒲公英的家到底在哪里？”

“是谁帮助它找到了家？”

（1）播放背景音乐，教师讲述故事。

（2）幼儿自由结伴讨论：

——“你们的家在哪里？”

“那儿有些什么美丽的景物呢？”

（3）师幼共同小结，共同感受热爱家乡的情感。

教学反思

一、设置悬念，激发学习欲望

在活动一开始，我出示蒲公英图片，设置情境，猜测蒲公英
为什么哭了，感受到蒲公英伤心难过的心情，让幼儿不由自
主地替蒲公英担心，引起幼儿情感的共鸣，激发幼儿帮助蒲
公英的愿望。悬念的讨论，让幼儿充分发挥自己的想象，同
时激发幼儿关心他人的情感，把孩子引入积极思考的氛围中。

二、尊重幼儿，以幼儿为主体，充分发挥幼儿的主动性

- 整个活动中，我采用的是一种视、听、讲结合的方法，引
导幼儿理清故事脉络，理解故事内容。注重提问的启发性、
开放性与各问题彼此之间的衔接，对于孩子的回应给予积极
的应答，及时整理幼儿的回答予以适当地提升，组织幼儿讨
论、与教师交流，帮助幼儿更积极、主动地学习。小朋友们
也都能积极参与活动，愿意大胆交流自己的想法。

活动中还有很多不足之处，如：“蒲公英迷了路，急得哭了
起来。”一开始我没有注意到这一情感要素，只是一带而过。



其实，我们可以让孩子结合自己的经验，换位思考，如果你
迷路了，你心里会怎样？自然而然地让幼儿体验到迷路的那
种害怕、紧张、难过的心情，进而感受到蒲公英的无助和伤
心，然后再自然地导入接下来的故事。在最后环节，让幼儿
说说自己祖国有什么美丽景色，孩子们经验不足，回应很平
淡，只有几个孩子知道一些景点。如果改为请孩子们谈谈自
己家乡有哪些美景，对他们而言，家乡才是熟悉的，贴近他
们生活，应该选择幼儿会说，有话说的话题。以上是我对这
个教学活动的理解、分析与做法，如有不当之处请各位老师
给予批评指正。谢谢大家！

大班语言小动物教案篇四

《逃家小兔》是大班上学期教材《你变我变大家变》这一主
题活动中的一节故事课。《逃家小兔》是一本著名的绘本，
也是小朋友们都非常喜爱的一个故事。本故事通过小兔子与
兔妈妈之间的对话从而体验变变变的有趣情节，从一开始引
出让幼儿猜测在他们的心中小兔子是什么形象的，再出现小
兔子要逃走，让幼儿产生兴趣。小兔子变成小鱼逃走，妈妈
就用小兔子爱吃的胡萝卜去把小兔子钓上来，因为只有妈妈
才知道自己的孩子最爱吃什么东西。之后一一引出高山上的
岩石等等，让幼儿感受到妈妈对自己孩子的那份无私的母爱。

《逃家小兔》

1、学习故事中兔妈妈和小兔子有趣的对话，体味母子间的亲
情，感受母爱的伟大。

2、欣赏理解故事内容，体验“你变，我也变”的 精神。

3、在理解故事的基础上，学习“如果x就x”的句式，并以此
展开想象，创作对话。

绘本 ppt ，小兔头饰，音乐一段。



一、谜语导入

师：我给小朋友带来一个谜语，看看谁猜的又准又快。眼睛
红红，耳朵长长，尾巴短短，爱蹦爱跳。（小白兔）

二、激发想像

1、师：小兔子还给小朋友带来了两个好朋友，咱们一起瞧瞧。
（出示ppt1,封面)。猜猜看，他们在说什么?（幼儿自由讨
论)

师：你们看，可爱的小兔子和他的妈妈住在美丽的田野里。
田野上的风轻轻吹着，兔妈妈用自己的身子挡住风，她是多
爱自己的小兔啊。愿意听它们的故事吗？这个故事叫《逃家
小兔》。

2、出示故事名字：《逃家小兔》

师:知道了故事的名字，你们有什么问题要提出来吗？（小兔
为什么要逃呀？逃到哪里去呀？）

三、想像与表达

1、了解故事内容，大胆尝试想象小兔和妈妈的捉迷藏（阅
读ppt2）。

师：我们来看看兔妈妈和小兔子是怎么说的。

老师有感情的朗诵第一页。

提问：小兔子要离家出走了，妈妈会怎么办呢？

2、师：你们想不想知道，故事中的小兔变成了什么？（继续
阅读ppt3，小兔子变鳟鱼，教师读小兔的对话）：你们想想，



妈妈听到这句话会怎么办？我们看看谁最聪明，猜中了这个
方法。

教师有感情地朗诵兔妈妈的话。

3、观察画面细节。（出示ppt4）

提问：看看图上有什么？这些是干什么用的？（鱼竿、鱼网、
胶鞋，鱼篓，是捕鱼用的。）妈妈要变成什么追小兔呀？
（捕鱼人）。

4、出示ppt5看彩图

兔妈妈用什么“鱼饵”去“钓”小兔呢？（红萝卜）；妈妈
为什么用红萝卜钓鱼呢？

小结：哦，原来兔妈妈这么爱小兔子啊。

师：可小兔子不甘心就此跟妈妈回家，它又要变了，这次他
会变成什么呢？

5、出示ppt6、7、8，教师有感情的讲述故事。

讲述第二次变化,仔细观察ppt6、7、8，提问：小兔子变成了什
么？

妈妈变成了什么？（兔子变成了大石头，妈妈变成了爬山的
人）看一看妈妈身上都有什么？（行李、绳子、拐杖），为
什么要拿这么多东西？（因为妈妈要走很长时间才能找到小
兔）；让孩子想象一下妈妈在爬山会遇到的危险；(不论多么
苦多么累妈妈也要追到小兔，把它找回家，妈妈爱小兔吗？）

6、顽皮的小兔还要逃，出示ppt9、10、11，教师讲述后提问。



师：那么多小花妈妈能一眼认出小兔吗？小朋友知道园丁是
干什么的吗？

7、哎，不懂事的小兔呀还要变，它又变成什么呢？妈妈又变
成了什么呢？出示ppt12---19教师完讲述。

师：不管孩子走到哪里，妈妈总会找到它的，兔妈妈为了保
护自己的孩子，可以不顾一切。

四、动作表演

师：现在啊，我们来做一个游戏，我来当兔妈妈，小朋友来
当小兔子，咱们用动作表演他们的有趣对话。

师幼一起边说边做动作，学说“如果，就”的句式。

五、情感迁移，升华主题

师：无论小兔子变成了什么，兔妈妈也会跟着变，这是为什
么呀？

（因为你是我的小宝贝呀，妈妈爱小兔，妈妈的怀抱最温暖。
）

小朋友们，你们的妈妈爱你们吗？(爱）那妈妈为你做过哪些
事情呀？

幼：妈妈为我买好吃的，买玩具，为我做饭，洗衣服

师：妈妈那么爱你们，那你们想怎样去表达对妈妈的爱

幼：帮妈妈刷碗，扫地，做家务

师：好的，真棒，今天回去之后，我们小朋友要在妈妈耳边
轻轻说句：“妈妈，我爱你”



六、活动结束

小兔子给我们带来一首好听的歌曲，让我们一起来唱，一起
来跳吧,（播放《小兔子乖乖》，师幼随音乐跳舞)让幼儿在
轻松愉快的氛围中结束活动。

七、活动延伸

我先鼓励幼儿回家把故事讲给妈妈听，并且做一件让妈妈开
心的事来感谢妈妈的爱。再者和幼儿做《你追我逃》的游戏，
如：一幼儿说：“如果我变小鸟，”另一幼儿说：“我就变
成大树。”如此循环，加上动作，使自己的创编更形象、生
动。

活动反思今天的语言活动是绘本《逃家小兔》，也是《你变
我变大家变》这一主题活动中的一节故事课。这节故事课我
采用ppt形式出示绘本内容，虽然我们农村幼儿园没有电子白
板等设备，但是21世纪是一个媒体和技术的时代，我们也要
引进先进的教学方法。我利用电脑将制成的ppt播放出来，能
直观、生动、形象地展示教学内容，极大地调动了幼儿的积
极性，激发幼儿的兴趣，吸引了幼儿的注意力。

这个故事讲述了一个小兔子和妈妈玩语言捉迷藏的简单故事。
特别有意思的是，画面中兔妈妈想让变成鱼的小兔子回到自
己的怀抱，就用一根红萝卜当鱼饵去钓它，真是耐人寻味。
故事中的小兔子则是上天入地无所不能，但是每一次冒险的
最后，都是被妈妈“捉”回来。这样的故事，既满足了孩子
冒险的愿望、又印证了妈妈对自己的爱，所以给他们带来了
一种妙不可言的安全感。

当我讲述到兔妈妈说“如果你跑走了，我就去追你，因为你
是我的小宝贝呀”时，孩子们的表情就开始丰富起来了，他
们就想着逃和追了，而忽略了妈妈那细腻的爱。所以在后面
的讲述中我就强调代表妈妈的爱的词再结合图画，让幼儿感



受兔妈妈对兔宝宝那份浓浓的爱。

最后，我和孩子们通过舞蹈《小兔子乖乖》来结束活动，让
幼儿在轻松愉快的氛围里活动活动。

我觉得我整堂课的语言比较有激情，在出示ppt的同时向幼儿
提问，并且层层深入，不断提高。将主动权交给了幼儿。从
本次活动中我看到孩子们的潜力是无限的，他们观察图画的
能力超出我之前的估计，幼儿通过感知这本绘本作品，学习
了成熟的语言，并得到创造性运用语言的启发。特别是提升
了语言的表达能力，使幼儿想说、敢说、会说，而且说得非
常好。

大班语言小动物教案篇五

1、能根据11只小猫的行为动作和表情，培养阅读理解和阅读
预测的能力。

2、初步感受生活中规则的重要性。

3、运用已有的知识经验，创新续编故事，大胆想象和讲述。

4、理解故事内容，大胆讲述简单的事情。

5、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

绘本《11只猫做苦工》4-12页

一、导入音乐导入，（播放《智慧树》开场音乐）师：小朋
友们，让我们一起伴随着音乐开心地旅游吧！

二、展开

1、师（播放课件）：看，这里有11只小猫也去旅游了。我们



一起来看看，它们都去了哪些地方？经历什么有趣的故事吧！

小结：禁止禁止就是不行！不能！不可以！不能够！小猫们
会采花吗？

第7页：突出"人人都采花、戴花"的趣味性师：花儿好看我不
摘，结果每人采了一朵戴在头上。

第8-11页：迁移前面的讲述经验，简略阅读和理解。

3、鼓励幼儿用绘画的形式续编故事。

（1）幼儿绘画，教师观察。

（2）鼓励幼儿大胆想象不同的故事。

（3）请幼儿讲述自己创编的故事，鼓励幼儿大胆讲述，发展
语言表达能力。

（4）同伴之间互相讲述自己的故事。

（5）教师也讲述自己的不同的故事。

三、结束在音乐中结束活动师；小朋友们为11只小猫编了这
么多好玩有趣的旅游故事，小猫们玩得可开心了。现在，旅
游结束了，我们休息一会吧。


